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У статті розглядається питання формування загальних інструментально-вико-
навських навичок у процесі навчання учнів-початківців гри на музичних інструмен-
тах (фортепіано, клавішних, ударних, духових, струнних). До таких загальних спе-
цифічних навичок віднесено: розташування виконавця біля інструмента (правильно 
сидіти чи стояти); спосіб видобування звуків (знання анатомії та фізіології органів, 
які беруть участь у процесі гри); нотна орієнтація, що визначає якість відповідності 
звуковисотності; метроритмічність відповідно до авторського тексту; характер, 
амплітуда, швидкість рухів пальців, рук, губ; формування звукової хвилі на різних 
інструментах (окрім фортепіано); підпорядкування технічних завдань художньому 
втіленню змісту музики. 
Таким чином, мета статті полягає в систематизації науково-методичних знань 
щодо теоретичних і практичних засад методики навчання учнів-початківців гри 
на музичних інструментах. Виявлено механізм звуковидобування, характерний для 
гри на будь-якому музичному інструменті, що полягає у вказаній послідовності 
взаємопов’язаних ланок: нотний знак, уявлення про звук, м’язово-рухова установка, 
виконавський рух, реалізація звучання, слуховий аналіз. 
Доведено, що рухові навички можуть взаємодіяти, а можуть і протистояти одна 
одній. Зазначено, що узгодження навичок відбувається в разі, якщо: а) система рухів, 
що входять в одну навичку, відповідає системі рухів, включених в іншу навичку; б) удо-
сконалення однієї навички створює умови для реалізації іншої; в) фактичне оволо-
діння однією навичкою є початком осмислення необхідності освоєння іншої. У статті 
акцентується увага на тому, що в процесі початкового навчання гри на будь-якому 
інструменті важливо сконцентрувати увагу викладача на формування в учнях таких 
навичок: рухово-технічних, метро-ритмічних, нотно-орієнтованих, рухо-слухових, 
художньо-образних.
Ключові слова: інструментально-виконавські навички, рухова установка, музична 
діяльність, учні-початківці.

Постановка проблеми. Освоєння навичок 
гри на музичних інструментах потребує поетапної 
роботи над опануванням різних за ступенем важ-
кості прийомів гри. Викладачу в процесі навчання 
гри на музичних інструментах початківців важливо 
встановити послідовність формування певними 
навичками. Незважаючи на відмінні особливості 
щодо будови, звуковидобуття на музичних інстру-
ментах, початковий етап музичного навчання має 
спільні тенденції. Саме сформованість інструмен-
тально-виконавських навичок в учнів-початківців 
забезпечує успішну подальшу навчально-музичну 
діяльність у загальноестетичному, інтелектуально-
пізнавальному та творчо-виконавському значенні. 
Саме про комплекс таких специфічних навичок 
ідеться далі у статті.

Огляд літератури. Науковців віддавна при-
ваблювала проблема початкового навчання гри 
на різних музичних інструментах. Так, вирішенню 
основних проблем фортепіанної педагогіки та 
виконавства, зокрема формуванню виконавських 
навичок піаністів, були присвячені наукові праці 
Афанасьєва Ю. Л., Смородського В. І., Саїк Г. Ф., 
Стотіки І. Р., Власенко О. О., Лисюка С. Р., 
Лисюк О. Л. та ін. Музикознавцями висвітлю-
ються психологічні, технічні, фізіологічні питання 
саксофонної гри початківців (Крупей М. В., 

Степанова А. А., Дожид І. Р., Ге Мені та ін). Мето-
дика навчання гри на струнних народних музичних 
інструментах викладена в працях Петрика В. В., 
Доброва С. М., Кужелева Д. А. та ін.

Мета статті полягає в систематизації науково-
методичних знань щодо теоретичних і практичних 
засад методики навчання учнів-початківців гри на 
музичних інструментах в обсязі, необхідному для 
подальшого навчання в школах мистецького спря-
мування.

Методологія дослідження. Для реалізації 
мети у статті використано комплекс взаємоуз-
годжених методів: теоретичні – аналіз, система-
тизація та узагальнення наукових джерел – для 
уточнення сутності поняття «навички гри на 
музичних інструментах», а також системати-
зації науково-методичних знань щодо теоре-
тичних і практичних засад методики навчання 
учнів-початківців гри на музичних інструментах; 
методи порівняння, систематизації, класифіка-
ції, узагальнення отриманих теоретичних даних 
для виявлення комплексу загальних навичок 
щодо музично-інструментальної підготовки учнів-
початківців, виокремлення механізму звуковидо-
бування в контексті первинного етапу методики 
навчання гри на будь-якому музичному інстру-
менті та виокремлення умови щодо здійснення 
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механізму узгодження інструментально-виконав-
ських навичок.

Результати та їх обговорення. Гра на музич-
ному інструменті (фортепіано, клавішні, ударні, 
духові, струнні) визначається науковцями як вид 
діяльності, спрямований на опанування специ-
фічних знань, умінь і навичок. Слід зазначити, 
що, незважаючи на конструктивні та звукозо-
бражувальні особливості музичних інструментів, 
на початковому етапі оволодіння навичками гри 
можна виокремити спільні риси, які пов’язані з:

– розташуванням виконавця біля інструмента 
(правильно сидіти, стояти);

– способом видобування звуків (розуміння ана-
томії та фізіології органів, що беруть участь у про-
цесі гри); 

– нотною орієнтацією, що визначає якість від-
повідності звуковисотності, тембру і метроритміч-
ності авторському тексту;

– характером, амплітудою і швидкістю рухів 
пальців, рук, губ;

– закономірностями, що визначають форму-
вання звукової хвилі на різних інструментах (крім 
фортепіано та клавішних);

– підпорядкуванням технічних навичок завдан-
ням художнього втілення змісту музики, що вико-
нується на тому чи іншому інструменті.

З огляду на визначення Партико Т. Б. слід зазна-
чити, що процес гри на музичному інструменті – це 
низка «скоординованих функцій виконавця (зоро-
вих, слухових, рухових, вольових тощо), які здій-
снюються на основі умовних рефлексів другої сиг-
нальної системи мозку» (Партико, 2008).

Узагальнюючи науковий, виконавський 
і педагогічний досвід багатьох науковців, музи-
кантів-педагогів (Димченко С. С., Корякіна О. О., 
Шипа С. В. Чорноіваненко О. Д.), можна виокре-
мити деякий алгоритм реалізації технології гри на 
музичному інструменті. На думку Димченко С. С., 
він полягає в такому. Під час зорового контакту 
з нотними знаками у виконавця «насамперед 
виникає подразнення в зоровій ділянці кори голов-
ного мозку», внаслідок чого відбувається миттєве 
«перетворення первинних сигналів у зорові уяв-
лення про нотний текст» (Димченко, 2009). За 
допомогою мислення музикант визначає звукови-
сотність, тривалість, гучність звуків. «Збудження 
зорових центрів і слухової ділянки кори головного 
мозку допомагає музикантові не тільки побачити 
звук (в нотах), а й “почути” його, тобто відчути його 
висоту, гучність, тембр» (Димченко,2009).

Слухові уявлення негайно ж викликають у музи-
канта відповідні виконавські рухи рук, губ, паль-
ців, ніг (під час педалізації). Так здійснюється 
рухова установка, унаслідок якої народжується 
звук. Звукові коливання, зі свого боку, виклика-
ють «подразнення слухового нерва, яке завдяки 
можливості встановлення образних фізіологічних 

зв’язків,передається в слухову ділянку кори 
і забезпечує відповідне сприйняття звуків, що 
виконуються (слуховий аналіз)» (Димченко, 2009).
Таким чином, загальний механізм звуковидобу-
вання на будь-якому інструменті можна уявити 
собі у вигляді кількох взаємопов’язаних етапів: 
нотний знак – уявлення про звук, м’язово-рухова 
установка виконавський рух, реальне звучання – 
слуховий аналіз (Димченко, 2009).

У процесі навчання гри на музичному інстру-
менті з раннього віку формуються так звані спе-
ціальні виконавські навички (характерні певному 
інструменту), які розвиваються та вдосконалю-
ються впродовж усього процесу навчання. Слід 
зазначити, що рухово-технічні навички форму-
ються в комплексі з художньо-образними і спря-
мовані насамперед на розкриття музичного образу 
твору. 

Отже, навичка – це дія, що сформована шля-
хом багаторазового повторення, вона характери-
зується високим ступенем освоєння та відсутністю 
поетапної свідомої регуляції. Інакше кажучи, нави-
чка – це результат, отриманий під час роботи над 
виконавською дією. Таким чином, у процесі бага-
торазового повторення відбувається автоматиза-
ція дій, тобто їх перетворення на навички. Разом із 
тим сукупність автоматизованих дій стає «цілісним 
актом, який з часом перетворюється на вміння» 
(Димченко, 2009). 

Новська О, Чорноморець М. вказують на 
2 етапи перетворення навичок на вміння: 

– комбінування автоматизованих дій;
– «контроль за дією» (під час автоматизації 

навичок «увага зміщується з процесу на кінцевий 
результат, а зовнішній контроль стає внутрішнім» 
(Новська, 2023).

Біленчук П. Д., Дубовий О. П., Тимошенко П. Ю., 
Салтевський М. В. розрізняють різні види нави-
чок: перцептивні, інтелектуальні та рухові. Рухову 
навичку дослідники трактують як «автоматизова-
ний вплив на зовнішній об’єкт за допомогою рухів 
з метою його перетворення» (Біленчук, 1997). На 
основі аналізу педагогічної літератури ми зробили 
висновок про неоднозначне тлумачення понять 
«виконавські вміння» і «виконавські навички». Ми 
підтримуємо думку вчених, які стверджують, що 
навички утворюються внаслідок вправ, тобто ціле-
спрямованих і систематичних дій, що неоднора-
зово повторюються. При цьому, вказують дослід-
ники, змінюються як кількісні, так і якісні показники 
роботи учнів. Але успішність оволодіння навичкою 
залежить не тільки від кількості повторень, а й від 
інших причин об’єктивного і суб’єктивного харак-
теру (здібності учня, доцільність використання 
викладачем певних методик та ін.). 

Навичка в навчанні формується через поєд-
нання методів показу й пояснення. Важливу роль 
у розвитку інструментально-виконавських навичок 
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відіграють рухових здібності учня. В. Мішедченко 
розкриває структуру рухових здібностей і поділяє їх 
на фізичні та психологічні (Мішедченко, 2020). До 
фізичних здібностей, що забезпечують успішність 
оволодіння виконавськими навичками, авторка 
відносить музичний слух (ритмічний, мелодійний, 
гармонійний), пластичність, координацію. Специ-
фічні пластичні здібності, на думку В. Мішедченка, 
як і інші, поділяються на репродуктивні та творчі. 
До групи творчих належать «здатність до емпатії 
як форми емоційної чуйності, співпереживання, 
здатність до імпровізації, зокрема звукоритмічної».

Савченко Ю. О. у своєму дисертаційному 
дослідженні зазначає, що завдяки формуванню 
навички «досягається двоякий ефект»: по-перше, 
виконавець починає здійснювати дію швидко 
й точно; по-друге, «відбувається звільнення сві-
домості, яку можна спрямувати на освоєння більш 
складної дії» (Савченко, 2023). Цей процес, вка-
зує Савченко Ю., має у своїй основі фундамен-
тальні основи розвитку всіх умінь, знань, нави-
чок і здібностей. Савченко Ю. О. наводить такий 
приклад з практики навчання гри на фортепіано. 
Авторка зазначає, що формування навички почи-
нається з освоєння елементарних актів. Спочатку 
потрібно навчитися правильно сидіти, ставити 
у правильне положення ноги, руки та пальці на 
клавіатурі. Потім відпрацьовуються окремо удари 
кожним пальцем, кістьові рухи й таке інше. Саме 
на такій основі будуються елементи фортепіан-
ної техніки: «піаніст-початківець вчиться «вести» 
мелодію, брати акорди, грати стаккато і легато» 
(Савченко, 2023). Це є основою, яка необхідна 
для того, щоб «перейти рано чи пізно до вираз-
ної гри, тобто до завдань художнього виконання» 
(Савченко, 2023). Так, шляхом «просування від 
простого до складного, завдяки передачі на неу-
свідомлений рівень дій» учень оволодіває нави-
чками, які з часом перетворюються в уміння (Сав-
ченко, 2023).

Оскільки рухові навички входять до структури 
різних видів діяльності, то вони взаємодіють одна 
з одною, утворюючи більш складні системи нави-
чок. Як пишуть Дегтяренко Т. В., Ковіліна В. Г., 
характер взаємодії відмінних навичок може бути 
різним: «від узгодженості до суперечності, від 
злиття до взаємно гальмівного впливу (інтерфе-
ренції)» (Дегтяренко, Ковиліна, 2022).

Узгодження навичок, на думку вчених, відбува-
ється тоді, коли:

– система рухів, що входять в одну навичку, від-
повідає системі рухів, включених в іншу навичку;

– реалізація однієї навички створює умови для 
реалізації іншої;

– кінець однієї навички є фактичним початком 
іншої (Ахметов, 2004).

Зворотним кутом «узгодженої взаємодії нави-
чок» є суперечливий вплив навичок одна на одну, 

що в науці іменується «інтерференцією». Ахме-
тов Р. Ф. пояснює явище інтерференції як «вза-
ємопригнічення психічних процесів, що здійсню-
ються одночасно та зумовлені обмеженим об’ємом 
розподілюваної уваги» (Ахметов, 2004). Учений 
вказує протиріччя, які впливають на появу явища 
інтерференції:

– система рухів, включених в одну навичку, не 
узгоджується із системою рухів іншої;

– з переходом від однієї навички до іншої дово-
диться «перенавчатися», ламати структуру старої 
навички;

– початковий і кінцевий етапи навичок, що вико-
нуються послідовно, не узгоджені один з одним;

– система рухів, що входять в одну навичку, 
частково міститься в іншій, яка вже доведена до 
автоматизму» (Ахметов, 2004). 

Ахметов Р. Ф. у формуванні навички виділяє 3 
етапи:

– аналітичний – обчислення й оволодіння окре-
мими елементами дії;

– синтетичний – об’єднання елементів у цілісну 
дію; 

– автоматичний – вправа з метою надання дії 
плавності, потрібної швидкості, зняття напруження 
(Ахметов, 2004). 

Слід зазначити, що виконавська навичка, яка 
доведена до автоматизму, «зберігає сили і роз-
вантажує свідомість, яка націлюється на активне 
і продуктивне досягнення мети» (Ахметов, 2004). 
Адже не слід забувати, що головною метою інстру-
ментального виконавства є реалізація музично-
образного змісту твору. Однак втілити музичний 
образ твору без достатньо сформованих рухово-
технічних навичок неможливо. Саме тому на 
початковому етапі оволодіння інструментом слід 
приділяти більшу частину уваги саме формуванню 
музично-виконавських навичок. Існують різні види 
класифікації інструментально-виконавських нави-
чок, які учень має опанувати. 

На початковому етапі навчання гри на будь-
якому інструменті, вважає Москаленко В., важли-
вими є такі навички: «рухово-технічні, звукорухові, 
метро-ритмічні, нотно-орієнтовані, слухові, худож-
ньо-образні» (Москаленко, 2013).

Рухово-технічні навички – це організація ігро-
вого апарату, яка синтезує три важливі складові: 
інтелектуально-музичне мислення, музичний слух, 
моторно-рухове оснащення (Москаленко, 2013).

Набуття комплексу технічних навичок, розвиток 
техніки рухів в учня завжди нерозривно пов’язані 
з розвитком як фізичних (м’язових), так і психоло-
гічних (вольових) властивостей особистості. Мото-
рно-рухове виховання має будуватися на основі 
дотримання фізіологічних закономірностей рухо-
вих дій учня. Поняття «техніка» містить у собі не 
тільки рухові якості, а й уміння вільно і «природно» 
грати на інструменті (Кашкадамова, 1998).
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Звукорухові навички пов’язані з видобуванням 
звуку на інструменті. Сенс опанування початкових 
звукорухових навичок полягає в тому, що учень за 
їх допомогою має відтворювати на інструменті нот-
ний запис музики з перших кроків навчання. Засто-
совуючи музично-виконавські навички, «учень має 
відповідати на будь-які запити емоційної вираз-
ності музики» (Кашкадамова, 1998).

Метро-ритмічні навички спрямовані на роз-
пізнання сильних і слабких часток, відтворення 
ритмічного малюнка твору, виконання рівномір-
ної послідовності однакових тривалостей (темп), 
акцентування тощо. Формування почуття ритму 
в учня – одне з найважливіших завдань музичної 
педагогіки. Ритм – це ключовий елемент музики, 
що обумовлює ту чи іншу закономірність у роз-
поділі звуків у часі. Ритм у музиці – «категорія не 
тільки така, що пов’язана з часом, а й емоційно-
виразна та рухово-моторна» (Білобловский, 2024).

В. Білобловський підкреслює, що тільки сфор-
мовані рухово-технічні навички можуть слугувати 
належною опорою для розвитку почуття ритму 
(Білобловский, 2024). 

Нотно-орієнтовані навички вчені трактують як 
«точне відтворення нотного тексту, зіставлення 
слухового уявлення з нотним текстом» (Кашка-
дамова, 1998). Ці навички залежать від освоєння 
теоретичного матеріалу, наприклад, вивчення 
нотної графіки (нотний стан, розташування нот 
на ньому, правила запису нот різних октав тощо). 
Результатом формування цієї навички, вважає 
Н. Кашкадамова, стає «збільшення обсягу дослі-
джуваного матеріалу завдяки скороченню термі-
нів його проходження, зміцнення міжпредметних 
зв’язків, розширення музичного кругозору і фор-
мування стійкого інтересу до музики» (Кашкада-
мова, 1998).

Слухові навички посідають важливе місце 
в ряду формування інструментально-виконавських 
навичок. Головна особливість музичного слуху 
полягає в тому, що його робота вимагає складних 
«слухо-рухових, слухо-зорових, слухо-дотикових, 
зорово-рухових та інших зв’язків, де сенсорно-
перцептивні процеси неможливо відокремити від 
емоційних і рухових, від процесів мислення, уяви 
та пам’яті» (Кашкадамова, 1998). Слух музиканта-
інструменталіста являє собою «тонку співнала-
штованість фізіологічних і психологічних систем». 
На його роботу, вважає автор, накладають відби-
ток властивості особистості, її мотиви, потреби, 
пізнавальні стратегії тощо. (Кашкадамова, 1998). 
Внутрішні слухові образи виступають не тільки 
психологічним інструментом виконання музики, 
а й найважливішим каналом комунікації усвідом-
лення і контролю внутрішніх музичних уявлень 
учнів. Можна сказати, що внутрішні образи явля-
ють собою індивідуальну психологічну мову музич-
ної свідомості, що становить основу розуміння 

майбутнім музикантом своїх слухових процесів, 
безпосередньо обумовлює процеси музикування. 
Таким чином, погоджуючись із Н. Кашкадамо-
вою, можна стверджувати, що головною операці-
ональною структурою слуху музиканта виступає 
відчуття цілого. Воно є своєрідним механізмом 
відчуття цілісного образу музики, що відповідає 
змісту музичного висловлювання. Завдяки йому 
музичні звуки сприймаються у зв’язку та єдності. 
Таким чином, музичне звучання перетворюється 
на осмислене, виразне висловлювання. У цьому 
контексті звукова виразність є найважливішим 
виконавським засобом для втілення музично-
художнього задуму на будь-якому музичному 
інструменті.

Формування художньо-образних навичок в учнів 
здійснюється на більш пізньому етапі навчання 
в процесі пізнання закономірностей музичного 
розвитку творів, що вивчаються, за допомогою 
формування широких художньо-образних узагаль-
нень. Розвиток емоційної чуйності відбувається на 
основі вдосконалення, активізації музично-слухо-
вих уявлень і творчої уяви.

Усі зазначені вищезагальні інструментально-
виконавські навички тісно пов’язані одна з одною 
і формуються в процесі навчання гри на музич-
ному інструменті. Однак не слід забувати, що про-
тягом усього навчання робота над розвитком тех-
ніки безпосередньо пов’язана із художнім задумом 
твору. Хоча одним із найважливіших засобів фор-
мування виконавських навичок загалом є спеці-
ально підібрані вправи, слід пам’ятати, що процес 
розвитку рухово-технічних навичок має бути не 
технічним тренажем учнів, а художньо-образною 
рухово-моторною діяльністю. Постійні та системні 
вправи допоможуть правильному формуванню 
навичок, за допомогою яких учень зможе не тільки 
швидко, вправно й технічно виконати музичний 
твір, а й показати його смислове та художньо-
образне бачення.

Для розвитку технічних навичок і перетворення їх 
у виконавські вміння потрібна спеціальна робота з:

– активізації художнього мислення; 
– удосконалення характеру амплітуди та швид-

кості рухів пальців, рук, губ, тощо; 
– оптимізації метро-ритмічного відчуття, 

музично-слухових уявлень;
– виховання культури м’язових відчуттів; 
– об’єднання цих навичок у певну виконавську 

систему.
Висновки та перспективи подальших науко-

вих розвідок. Гра на музичному інструменті (фор-
тепіано, клавішні, ударні, духові, струнні) передба-
чає оволодіння учнями специфічними навичками, 
що пов’язані з: розташуванням виконавця біля 
інструмента (правильно сидіти чи стояти); спосо-
бом видобування звуків (знання анатомії та фізі-
ології органів, що беруть участь у процесі гри); 
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нотною орієнтацією, що визначає якість відповід-
ності звуковисотності, тембру та метрoритмічності 
авторському тексту; характером, амплітудою та 
швидкістю рухів пальців, рук, губ; закономірнос-
тями формування звуку. 

Механізм звуковидобування на будь-якому 
інструменті полягає в такій послідовності 
взаємопов’язаних ланок: нотний знак – уявлення 
про звук, м’язово-рухова установка виконавський 
рух, реальне звучання – слуховий аналіз.

Рухові навички можуть взаємодіяти одна 
з одною, утворюючи складні системи навичок, 
а можуть виключати одна одну. Узгодження нави-
чок відбувається в разі, коли:

– система рухів, що входять в одну навичку, від-
повідає системі рухів, включених в іншу навичку;

– реалізація однієї навички створює умови для 
реалізації іншої;

– кінець однієї навички є фактичним початком 
іншої. 

У процесі навчання гри на будь-якому інстру-
менті (особливо на початковому етапі) важливо 
сконцентрувати увагу викладача на формуванні 
в учнів таких навичок: рухово-технічних, звукору-
хових, метро-ритмічних, нотно-орієнтованих, слу-
хових, художньо-образних.

Процес переростання технічних навичок у вико-
навські вміння передбачає об’єднання зазначених 
навичок у певну виконавську систему. 

У статті зазначені лише деякі аспекти форму-
вання загальних інструментально-виконавських 
навичок у процесі навчання учнів-початківців гри 
на музичних інструментах. Подальшого вивчення 
потребує питання створення оптимальних умов 
щодо об’єднання зазначених навичок у певну вико-
навську систему в процесі навчання учнів у школах 
мистецького спрямування.
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The article deals with the issue of forming general instrumental-performing skills in the 
process of teaching students-beginners to play musical instruments (piano, keyboard, 
percussion, wind, string). These general specific skills include positioning of the performer 
near the instrument (sitting or standing correctly); method of sound production (knowledge of 
the anatomy and physiology of the organs involved in the playing process); note orientation, 
which determines the quality of pitch matching; metronomicity in accordance with the author’s 
text; nature, amplitude, speed of movement of fingers, hands, lips; formation of a sound 
wave on various instruments (except for piano); subordination of technical tasks to the artistic 
embodiment of the music content. 
Thus, the purpose of the article is to systematise scientific and methodological knowledge on 
the theoretical and practical foundations of the methodology for teaching students-beginners 
to play musical instruments The mechanism of sound production, characteristic of playing 
any musical instrument, is revealed, consisting of the following sequence of interconnected 
links: musical notation, perception of sound, musculoskeletal system, performing movement, 
realisation of sound, auditory analysis. 
It has been proved that motor skills can interact with, and can oppose, each other. The 
coordination of skills occurs if: a) the system of movements included in one skill corresponds 
to the system of movements included in another skill; b) enhancing of one skill creates 
conditions for enhancing of another; c) the actual mastery of one skill is the beginning of 
comprehension of the need to master another. The article focuses on the fact that in the 
process of initial learning to play any instrument, it is important to focus the teacher’s attention 
on the formation of the following skills in students: motor-technical, metro-rhythmic, note-
oriented, auditory, artistic-imaginative.
Keywords: instrumental-performing skills, motor skills, musical activity, students-beginners.

Content and peculiarities of students-beginners’  
instrumental-performing skills formation in the process 
of music education


